# 这里的桑葚真甜

## 入口还有浓浓的奶香味



孩童,踮脚伸手间就可以 车,从金湖县城来到了前锋镇同心村的 乡愁园采摘桑葚。"5岁的重孙子喜欢 吃,我们一家四代人都喜欢吃。"伍凤英

■融媒体记者 何剑峰 郭敏杰

20世纪八九十年代,淮

代的人尤其是孩子们

来说,从4月底5

月初开始,桑葚

熟了.一人爬

上一棵树,哪

怕衣服沾上了黑

色的果汁,但那满

20亩地种植桑树,发展采摘

今,乡愁园里有两个桑葚品

种:白色的叫白珍珠,是一种

自然成熟的白色品种,成熟后

的含糖量达到1.7度以上,鲜

甜奶香:黑色的叫桂花蜜,成

熟后黑中带紫,甘甜中有点

缝隙,洒在饱满的桑葚上,闪

着点点光亮,更显诱人。伍凤

英和她的朋友们"隐匿"在桑

初夏的阳光诱过桑叶的

经过多年的精心培植,如

今年的桑葚5月初就已 成熟。"正赶上小长假,来采 摘的人特别多,每天有一两千 人。就是平时,每天也能接待 一两百人。"同心村党总支书 记陈义松笑着说,在乡愁园 里,不仅可以摘桑葚,还可以 钓小龙虾。

来往往,陈义松的心里甭提有 多美了。为了让更多游客走 进同心村,他在抖音上做起了 "带货主播",还在抖音账号 "乡愁采摘园"搞起了优惠团

桑树全身都是宝!"陈义 松说,桑叶洗干净后裹上面 糊,入油锅炸成金黄色,脆、 香、甜:桑叶制作成茶叶,可疏 散风热、清肺润燥、清肝明目; 桑葚果泡酒,营养价值高…… 今年底开始,我们村将围绕 桑葚推出一系列产品。"陈义 松说,明年再来同心村,不仅 有桑葚果吃,有桑葚系列产品 卖,还可以看到梅花鹿、羊驼、 兔子等动物漫步林中,还有露 营、烧烤、民宿等各类配套设 施。桑葚园的周边还有碧根 果园、梨园……采摘游玩可以

林中,时不时传出"甜""你看, 这颗大,你尝尝"的欢笑声。

看着面带笑容的游人来

一直持续到秋季。



#### 这四名同学,好样的!

他们获评2024年度 "新时代江苏好少年"

本报讯 日前,省文明 办、省教育厅、团省委、省妇 联、省关工委共同组织开展 了2024年度"新时代江苏 好少年"学习宣传活动。经 广泛发动、逐级推荐、实地 走访, 集中评审, 集体评议, 媒体公示等程序,择优产生 了50人(组)2024年度"新 时代汀苏好少年"人诜。我 市张汉业、袁鼎益、孙丽、胡 馨月四名同学上榜。

淮阴师范学院第一附 属小学六年级的张汉业热 爱绘画,走过除西藏外的我 国所有省级行政区,创作插 图日记2000余篇。南京外 国语学校淮安分校八年级 的袁鼎益从小就对科学兴 趣浓厚,勤于动手、勇于创 新,设计的科技作品先后获 得国家、省、市大奖,是"江 苏省少年科学院院士"。游 水县陈师中心小学五年级 的孙丽也是"江苏省少年科 学院院士",她提出的高沟 捆蹄改进建议得到相关企 业的积极回复。淮安市曙 光双语实验学校七年级的 胡馨月热爱学习、多才多 艺,曾是学校"红军娃讲解 团"优秀讲解员,她带领同 学们读红色文章、寻红色足 迹,开展志愿讲解活动,传 承红色基因, 赓续红色血

■融媒体记者 杨春阳

#### 百名法官、百名检察官 进百校

我市开展普法宣传活动

本报讯 5月27日,我 市正式启动"百名法官、百 名检察官讲百校"普法官传 活动。至2024年底,我市 将选派优秀的法官、检察 官、法官助理、检察官助理 组建普法官传队伍, 奔卦各 对接学校开展普法宣传活

据悉,为讲一步提高我 市青少年尊法学法守法用 法的意识,预防和减少青少 年违法犯罪,市中级人民法 院、市检察院、市司法局、市 教育局共同开展"百名法 官、百名检察官进百校"普 法官传活动。

在普法宣传活动中,将

整合全市两级法院、检察院 力量,广泛开展送法进校园 活动,通过开设法治课堂与 社会实践相结合等形式,对 全市大、中、小学生开展常 态化法治宣传教育,组织学 生开展模拟庭审竞赛、法治 情景剧表演、法治辩论赛 等。创新工作机制,围绕学 校、学生需求, 洗取青少年 常见的不良行为、侵权行 为、校园欺凌、校园性侵、家 庭教育等问题,开展"菜单 式"普法,及时准确解读社 会热点和典型案例。

> ■融媒体记者 何剑峰 通讯员 赵德刚

#### 涟水县消防救援大队:

### 聆听英雄故事 凝聚前行力量

"抗美援朝时,我们参加了 著名的长津湖战役。一次战斗 中,我们连100多号人穿着单 薄的军装,大雪天潜伏在山顶 打伏击,刚呼出的热气很快就 在脸上结成了冰……"日前,在 涟水县一处宁静的农家小院 里,97岁的抗战老兵林寿昌向 消防救援人员讲述了一段段战 火纷飞的峥嵘岁月。

1945年入伍的林寿昌、参 加过抗日战争、解放战争和抗 美援朝战争。战争年代,他英 勇顽强,不怕牺牲,先后荣立二 等功2次,三等功3次,四等功 4次。1958年退伍后,他回到 家乡淮安。近年来,他受邀走 讲机关,学校,企事业单位,用 自己的亲身经历,给干部群众

讲述革命故事。海水具消防救 援大队聘请他担任"党史辅导 员",消防救援人员还经常去看 望慰问老英雄。2022年,该大 队发起的"消防员帮老英雄全 网寻找一顶大檐帽"爱心活动 登上全网热搜。

为讲一步强化党员身份意 识和责任意识,此次,涟水县消 防救援大队赴林寿昌家中开展 "学英雄、守党纪、强党性"主题 党日活动。

"打仗的时候,我们常常吃 不上饭,但是我们斗志昂扬。 我记得有一次我背着五六十斤 重的东西,行军很艰苦,但我始 终坚持着,没有掉队……"林寿 昌勉励消防救援人员要珍惜今 天的幸福生活,继承和发扬革 命优良传统,磨炼意志,苦练本 领,为实现中华民族伟大复兴

活动期间,该大队向林寿 昌报告了近年来大队建设成 果,并展示了队列训练成果。 "立正,向右看齐,向前看……" 伴随着指挥员清晰有力的口 令,消防救援人员迈着坚定有 力的步伐,立正、稍息、正步走、 敬礼等一系列动作规范标准、 连贯流畅。他们的眼神中闪耀 着坚毅的光芒,每一个动作都 深深浸透了对英雄的尊崇与敬

"我志愿加入中国共产党, 拥护党的纲领,遵守党的章程, 履行党员义务……"林寿昌还 带领消防救援人员面对党旗,

高举右拳,重温入党誓词。铮 铮誓言,句句千钧。

"心中有信仰,脚下有力 量。重温入党誓词对我们年轻 党员来说,是一次精神的洗 礼。我们一定会传承红色基 因,切实发挥共产党员的先锋 模范作用,认直学纪、知纪、明 纪、守纪,推动队伍高质量发 展。"涟水县安东消防救援站三 级消防十姚文说。

涟水县安东消防救援站副 站长王世凯表示,在以后的工 作中,将知责于心、担责于身、 履责干行,永葆忠诚本色,淬炼 血性胆气,练就过硬本领,不辜 负党和人民的信任和期望。

■融媒体记者 刘权 通讯员 涟晓

#### 淮安原创相声 《时尚女孩》获全国大奖

本报讯 目前,在中国 大运河曲艺文化联盟、江苏 省民间文艺家协会主办的 首届"钟楼杯"全国相声新 作品展演活动中,由清江浦 区文化馆、清汀浦区退役军 人事务局选送的《时尚女 孩》荣获优秀节目奖。

《时尚女孩》是由清江 浦区文化馆张敏敏创作,并 与清江浦区退役军人事务 局杜飞强共同表演的"男女 相声"。作品将中华优秀传 统文化与现代女性独立睿 智进行有机结合,提倡男女 之间的包容发展,展现了当 代女性的多元发展和独特

此次展演活动,来自全 国几十家文化馆的曲艺骨 干和民间选手参与其中,是 近年来难得的一次全国性 相声交流和展演活动,为相 声发展树立了"风向标",有 利于促进相声艺术的进一

■融媒体记者 何剑峰